

روزنامہ الفضل راولپنڈی
دو جلد ۳۱ مارچ ۱۹۶۱ء

تبلیغ اسلام کے متعلق گذشتہ بزرگوں کی مساعی

جماعت احمدیہ

ایک وقت تھا کہ اسلام کا ہر ایک فرزند اپنی ذات میں ایک مبلغ ہوتا تھا۔ نہ صرف وہ اپنے خاندان اپنے ہمسایوں اپنے دوستوں کے لئے دین کا ایک نژدہ ہوتا تھا بلکہ اکثر دور دور ملکوں میں جا کر جہاں ان کے لئے کوئی سہولت کے سامان نہیں ہوتے تھے محض اپنے مرشد کے کہنے سے بے سروسامان تبلیغی ادارے قائم کرتے تھے نہ وہ حکومت سے مدد دیتے تھے اور نہ کسی قسم کے اور سامان مہیا کرتے تھے صرف ان کی اپنی واحد ذات ہوتی تھی وہ کسی غیر آباد جگہ میں ڈیرہ لگا دیتے تھے اور اپنی روحانی قوت کا کشش سے ہزاروں لوگوں کو اس لئے تھے کہ اس سائنے میں کامیاب ہو جاتے تھے۔

ان مبلغین کے جہاں اب مزار ہیں اور جہاں ہر برس برسے برسے میلے لگتے ہیں۔ پیلے جاڑے یا بان ہوتے تھے مگر جب یہ مبلغین وہاں ڈیرہ ڈالتے وہی دریا نے آباد ہو جاتے۔ مسجد بن جاتی اور لوگ کچھ کچھ چلے آتے اور ایک بستی دینی ہو جاتی جہاں ایک مسلمان بھی نہ ہوتا وہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسلمان ہی مسلمان نظر آتے۔

ہندوستان۔ چین۔ انڈونیشیا۔ ملائیشیا وغیرہ میں اسلام اس طرح پھیلا ہے کہ ایک من چلا درویش بیٹری کسی ہمارے کے تنہا ان لوگوں میں پہنچ گیا۔ اور وہاں سے اس وقت ہلا جی وہاں اس کا مزار بن گیا۔

یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے مشرق وسطیٰ میں سے عیسائیت کا نام و نشان مٹا دیا۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے ہندوستان کے کشت زاروں اور افریقہ کے صحرائوں میں اللہ تعالیٰ کا نام بند کیا۔ یہی وہ لوگ ہیں جنہوں نے جزائر میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پیغام پہنچایا۔ یہی وہ لوگ ہیں جنہوں نے بادشاہوں کا سنی و قوں کا جواب نہایت بے اعتنائی سے دیا اور دو ہتھوڑوں کے زیا کشتیوں کو گھنسا بھی پسند نہ کیا۔ ان کا سلف ان دونوں اور زاد سفر زیادہ سے زیادہ ایک لبا کرتا اور ایک گڈڑی ہوتی تھی۔ کھٹا کا ایک پیالہ اور سٹکی کا ایک دلکھلی اور بس۔ لیکن پھر ہی دونوں میں ہر ہر ہر جاتی۔ لکھ لکھ جاتے اور روحانیت

کے پیسے۔ گندم آٹا۔ دودھ۔ مکھن لیکر آتے اور ان کے قدموں پر نٹ رک دیتے یہی لوگ ہیں جنہوں نے اپنے وقت میں لاکھوں کروڑوں بت پرستوں سے بت پرستی چھوڑا دی اور ان کو واحدیت کا شیعہ اور محمد رسول اللہ کا فریفتہ بنا دیا۔ بے شک ان لوگوں کی تبلیغی سرگرمیوں میں نظر ہر کوئی تنظیم نظر نہیں آتی لیکن یہ خیال درست نہیں۔ یہ لوگ بھی ایک تنظیم کے ماتحت ہی کام کرتے تھے مگر ان کی تنظیم باطنی ہوتی تھی۔ ابتدائی لے لایا بے بندہ کئی کئی درویشوں کی تعلیم و تربیت کرتا اور پھر ان کو اپنے روحانی وجہان کے ذریعہ ہزاروں علاقوں میں بھیج دیتا اور ان کو صرف محقق اور والہیت کے سامان ہی مہیا کرتا۔ حضرت داتا گنج بخش رحمۃ اللہ علیہ۔ حضرت عین الدین چشتی رحمۃ اللہ علیہ اور ہزاروں اسی قسم کے درویش گاداستان ایک ہی قسم کی ہے۔

یہ لوگ کوئی ان پڑھ اور نیم خواندہ نہیں ہوتے تھے بلکہ دینی علم کے پورے ماہر ہوتے تھے وہ عالی تعلیم و تربیت کے پھولنگ نہیں چاہتے تھے بلکہ شریعت کے ذرا ذرا سے احکام کی پابندی ان کا شیوہ ہوتا تھا البتہ وہ شریعت کے صرف ڈھانچے اور پھیلے سے نہیں چپے رہتے تھے بلکہ دین کا روح سے پھر پورے ہوتے تھے۔ وہ عقائد و تلقین کو سنتے تھے۔ مگر ان کے عقول اور تخیل میں زندگی ہوتی تھی۔ وہ جسے ایمان پڑھتے تھے تو نعتا نعتا نقل لگتے تھے۔ وہ ایک سلسلہ سے وابستہ ہوتے تھے۔ اور اپنے مرشد کے نام پر معیتیں لیتے تھے اور اپنے خلفاء مقرر کرتے تھے جو دوسرے عقولوں میں جا کر اپنے چراغ سے دوسرے چراغ روشن کرتے تھے۔

اس طرح اس اولین زمانہ اسلام میں ایک سلسلہ تبلیغی داشتت دین دور دور تک پھیلان چلا جاتا تھا۔ آج جو ہم چین جزائر۔ ہندوستان مشرق وسطیٰ اور مغرب میں اسلام کے چراغ جلنے ہوئے دیکھتے ہیں یہ اپنی درویشوں کی پھیلائی ہوئی روشنائی ہیں یہ تو وہ فریق تھا جس نے دنیا میں حقیقی اسلام پھیلا یا۔ ان کے ساتھ ایک اور گروہ

تھا جو عملی کارگردہ کہن چاہیے۔ انہوں نے فقیر اور خفق اور حدیث کی ترویج کی طرف توجہ مبذول کی۔ اور اسلامی شریعت کی بازگشت کو اجاگر کیا۔ ان کی بھی ایک تنظیم تھی۔ ان کا طفیل عالم اسلام میں بڑی بڑی درسگاہیں کھلی گئیں جن میں مقبول اور مستوفی تعلیم بندوبست ہوتا تھا۔

آخر ان اسلام کے مبلغین کی یہ دو تنظیمیں متنازعی چلی آئی ہیں۔ ان دونوں میں خطہ خالی اگرچہ کھینچنا مشکل ہے تاہم دونوں کے آثار جدا جدا نظر آتے ہیں۔ بعض باتوں میں دونوں باہم الجھتے ہوئے بھی نظر آتے ہیں۔ یہ دونوں تنظیمیں دیر تک فعال ہیں مگر امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ ان میں بھی زوال آتا شروع ہو گیا۔ دونوں طرف بہت سے ظاہر پرست لوگ داخل ہو گئے۔ اور ہوتے ہوتے ان کی اتنی کثرت ہوئی کہ حقیقی کام کرنے والے ان کے گرد و خراب میں گم ہو گئے۔

اس میں کوئی تشوہ نہیں مگر اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق تجدید واجبائے دین کے لئے مجبورین پیدا کرتا رہا جو اپنے لئے زمانہ میں مصنوعی صوفی اور مصنوعی علم کی ڈالی ہوئی غلطیوں کو صاف کرتے رہے اور اسلام کے چمنہ صافی کی طرف دہشتا کرتے رہے لیکن راضی ہوئے بے علمی اور دوق و شوق کے فقدان کی وجہ سے ان کی مخالفتیں ہوتی رہی۔ یہ دینی مشرکانہ اور بت پرستانہ اثرات کی وجہ سے جو نہ بیکار بادشاہوں کی جاہ پرستی اور دنیاوی ہوس نے عام کر دیں۔ ان کا قلع و قمع ہونا رہا۔ پھر بھی ان لوگوں کو سخت مشکلات کا سامن کرنا پڑا۔ علمائے حق کی کوششوں سے جو لوگ اسلام کے حلقے میں داخل ہوئے وہ دین پرستوں نے ان سے ناجائز فائدے اٹھائے اور ان کی دینی غیرت کو ابھار کر اپنی سلطنتوں کی بنیادیں استوار کرنا کام ان سے لیا۔ ایسے جاہ پرست بلوٹا ہوں کو ایسے لوگ بھی ملنے لگے جو دولت کے عزیز ہیں اپنی علم و فضل جینے کے لئے تیار رہتے اور جو علمائے حق کو درباروں سے لڑائیں دینا کو ان کے اند کو زائل کرنے کی کوشش کرتے۔

الغرض ایسے لوگ پیدا ہوئے اور کثرت سے پیدا ہوئے جنہوں نے طریقت اور شریعت دونوں کو ایک کھیل بنا دیا۔ ایسے ایسے وظیفے اور چھلے ایجاد کئے جن سے ہندو سادھو بھی مشر مندہ ہو جائیں دوسری طرف اہل علم کہانے والے حضرات نے فقہ میں ہندوئی کی چند ہی نکالنی شروع کی اور ایک سیدھے سادھے دین کو گورکھ دھندا

بنا کر رکھ دیا۔ آج نئے علوم و فنون کی وجہ سے دنیا کے طریقے بدل گئے ہیں۔ اور اسلام کے پرانے ادارے بے اثر ہو گئے ہیں۔ ان پر جودھاری ہے وہ اپنے آپ کو بائبل کھوئے ہوئے پاتے ہیں۔ مدارس میں وہی صدیوں کی پرانی منطق پڑھائی جاتی ہے۔ اور یونانی فلسفہ کی قدیم کتب میں جن کو پڑھا جاتا ہے آج سائنس اور فلسفہ نے ان تمام پرانی باتوں پر پانی پھیر دیا ہے لیکن ہمارے مکتبہ اس لیکچر کو پیش کرتے جاتے ہیں۔ دوسری طرف صوفی اپنا صدق کھو چکے ہیں ان کے اندلختہ کانفرنس کھو کھلا ہو چکا ہے۔ اس سے اسلامی ملکوں میں تحجب بے معنی کا عالم رونما ہے۔ ایک طرف تو تعلیم یافتہ ہیں جو مغربی علوم اور مغربی معاشرہ میں پروان چڑھتے ہیں اور دوسری طرف قدیم علوم کے وہ ماہرین ہیں جن کو علم نہیں کہ وہ مغربی علوم جو کبھی عیسیت خالقہ کا ثبوت ہوتے تھے اب منزور ہو چکے ہیں۔ دنیا ایک نئے مایا کا دور کی سرسیتوں میں ڈوب گئی ہے اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ ایک خود ساختہ مصلحتا ہے اور وہ اسلام کی سیاست کا نعرہ بلند کرتا ہے۔ اور دوسرا کوئی اور نظریہ پیش کرتا ہے اور اسلام کو خودی اور خود شوری کا فلسفہ بیان کرتا ہے ایک تیسرا اسلام کو اشتراکیت کا علمبردار بنا تا ہے۔ الغرض جتنے

منزات آج ہیں۔ عالم اسلام کی اس افراتفری کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ کے اس طرح خاموش رہ سکتا تھا۔ اس نے شروع ہی سے خزانہ کرم میں تجویز دیا ہے دین کا پروردگار مہیا ہے۔ ایسے آج جبکہ بحر و بریں فدا ہو چکا ہے اس نے اپنے وعدہ کے مطابق ایک شخص کو مبعوث فرمایا جس نے اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق ایک فعال جماعت کھڑی کی ہے جو دنیا میں چاروں طرف اولیوں و ریشوں کی طرح بے سروسامانی پھیل گیا ہے اور اسلام کا پیغام پہنچا رہا ہے یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت ہے جو اسی دوا اور ذوق و شوق سے اٹھا ہے جو ان درویش مبلغین اسلام کے سینوں میں تھا

درخواست دعا

میرے بہنوئی چوہدری محمد کرامت اللہ صاحب کراچی کا لیٹر کا ایریشن لندن میں ہوا ہے۔ اسباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد از جلد صحت عطا فرمائے۔
ملک بٹ رت احمد
مبغیر نصرت آرٹ پریس راولپنڈی

تقویٰ اللہ اور اس کے حصول کے ذرائع

تقریر محترم منبرا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ بر موقوعہ جلسہ لاندہ ۱۹۶۷ء

(۲)

اب ہم دیکھتے ہیں کہ تقویٰ کس طرح حاصل کیا جاسکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

اتساعش الله من عباده اهلنا (فاطر آیت ۲۹) سوائے اس کے جس کو اللہ

سے ڈرتے ہیں اس کے بندوں میں سے علمائے نبوی خشیت الہی جس کا دوسرا نام تقویٰ ہے۔

علم سے پیدا ہوتی ہے۔ اس جگہ علم سے مراد صرف اور نچو منطق اور فلسفہ نہیں بلکہ اللہ کی ذات اور اس کی صفات کا علم ہے اصل

علم اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات کا علم ہی ہے۔ اگرچہ باقی علوم اس علم کے حامل

کرتے ہیں مگر جو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات۔ اس کی عظمت اور قدرت

اس کے سخن اور احسان کا علم اور معرفت حاصل ہوتے سے ہی تقویٰ پیدا ہوتا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم آئی تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس حقیقی علم سے آراستہ کیا تھا

چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

علما ما لو تعلموا ان فضل الله عليه عظيما (سہ آیت ۱۱۲)

یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھے وہ علم سکھایا جو تو

تین جانتا تھا۔ اور اس نے مجھ پر بڑا فضل فرمایا۔ اس علم میں زیادتی اور ترقی کے لئے اللہ

سے آپ کو یہ دعائی سکھائی

وقل رب زدني علما (طہ آیت ۱۱۹)

اے میرے رب تو مجھے اپنی عظمت اور صفات کا علم عطا فرما۔ اس علم کا نام اللہ تعالیٰ نے حکمت بھی رکھا ہے۔ فرماتا ہے۔

يرقى الحكمة ومن يوت الحكمة فقد اوتي خيرا كثيرا (بقرہ آیت ۱۲۹)

یعنی اللہ تعالیٰ جس کو پختہ حکمت دیتا ہے اور حکمت کو اللہ تعالیٰ نے خشیت الہی پیدا کرنے کا یا دوسرے الفاظ میں تقویٰ کے ذریعہ قرار دیا ہے

اس علم اور حکمت کا ترانہ اللہ تعالیٰ کا کلام قرآن کریم ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی صفات اس کی توحید اس کی عظمت اور

جلال اس کا حسن اور جمال اور اس کا اپنے عاجز بندوں پر لا انتہا احسان ایسے دلکش

پیرائے میں شامل ہے۔ دے دے کہ بیان کی جگہ ہے کہ وہ دامن دل کو پھینچ دیتا ہے۔ اور

انسان کو اپنے مولانا حقیقی کی قربان داری کے لئے تیار کرتا ہے۔ قرآن کریم کی توفیق میاں اللہ

فرماتا ہے شفاء لما في الصدور در ریزوں (۵۸) کہ وہ دلوں کی بیماریوں کو دور کرتا ہے اور ان میں تقویٰ اور پاکیزگی پیدا کرتا ہے۔

پھر فرماتا ہے۔

قل هو اللذین امنوا هدی (د شفاء (خمس ۲۵))

یعنی قرآن کریم ایمان لانے والوں کے لئے ہدایت کے تمام راستے بتاتا ہے اور ان کی تمام

بیماریوں کو دور کرتا ہے۔ ایک اور جگہ فرماتا ہے

ونزل من القرآن ما هو شفاء ورحمة (ذی اسرار ۸۲)

ہم قرآن کو نازل کرتے ہیں جو شفاء اور رحمت ہے۔

پس اگر کسی نے اپنی روحانی بیماریوں کو دور کرنا ہو اور قلب کی اصلاح کن ہو اور اسے

اللہ تعالیٰ کے احکام کی اطاعت کے لئے تیار کرنا ہو۔ اور تقویٰ اور پاکیزگی پیدا کرنی ہو۔

اور اس میں ترقی کرنی ہو۔ تو اس کے لئے ایک ہی راستہ ہے۔ اور وہ قرآن کریم کا مطالعہ

اور اس پر تہر اور غور ہے۔ اگر کسی نے دیکھا ہو کہ اللہ تعالیٰ کس عظمت اور قدرت کا مالک

ہے۔ وہ اپنے عاجز بندوں کو اٹھانے کے لئے کی قدرت میں دکھاتا ہے۔ اور اگر کسی کو

ان کو ترقیات بخشتا۔ اور ان کی تباہی کا ارادہ کرنے والوں کی طاقت کو توڑتا اور

انہیں ہلاک کرتا ہے۔ تو اس کو یہ تمام نظائر قرآن کریم میں ملیں گے۔ حضرت سید موحود علیہ

الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

حقیقی اور کامل نجات کی راہیں قرآن نے کھولیں۔ اور باقی سب اس کے

ظہور اور اس سے بہت ہی پیا رکرد ایسا پیار کہ تم نے کسی سے نہ کی ہو

کیونکہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا الخیر کلمہ فی القرآن

کہ تمام قسم کی بھلائیوں کا قرآن کریم میں ہے۔ یہی بات سچ ہے۔ انہوں نے

ان لوگوں پر جو کسی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ تمہاری تمام فلاح

اور نجات کا ترپشہ قرآن میں ہے کوئی بھی تمہاری ایسی دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی تمہارے ایمان کا مصداق یا محتجب قیامت کے

دن قرآن ہے۔ اور پھر قرآن کے آسمان کے نیچے اور کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن تمہیں ہدایت دے سکے۔ خدا نے

تم پر احسان کیلئے کہ قرآن جیسی کتاب تمہیں عنایت کی۔ میں تمہیں سید سچ کہتا

ہوں کہ وہ کتاب جو تم پر پڑھی گئی اگر عیسائیوں پر پڑھی جاتی تو وہ ہلاک نہ

ہوتے۔ اور یہ نعمت اور ہدایت جو تمہیں دی گئی۔ اگر بھلے تورات کے پیروں یا

کئی جاتی۔ تو یقین فرماتے ان کے قیامت سے شکرتہ ہوتے۔ پس اس نعمت کی قدر

کردو جو تمہیں دی گئی۔ یہ نہایت پیاری نعمت ہے۔ یہ بڑی دولت ہے۔ اگر

قرآن نہ آتا تو تمام دنیا ایک گندے مضمحلہ کی طرح تھی۔ قرآن وہ کتاب

ہے جس کے مقابل یکدم ہدایتیں بیچیں قرآن ایک مضمحلہ کے اندر

انسان کو پاک کر سکتا ہے۔ اگر گھوڑی یا مٹھی یا سونے کی تار

کی طرح کر سکتے ہیں۔ اگر تم خود اس سے تہ بھاگو۔ کشتی نوح ص ۳۵

ہماری جماعت کے لئے یہ نہایت فکر کا مقام ہے۔ ہم قرآن کی تعمیری امتحان بخش کر رہے ہیں۔

ہمارے اکثر بھائی قرآن کریم کا مطالعہ صحیح رنگ میں نہیں کرتے۔ حالانکہ ساری روحانی ترقیات

قرآن کریم سے ہی وابستہ ہیں۔ اور اس کے بغیر کچھ نہیں جس چاہئے کہ قرآن کریم کا جو حیران کن

طرح سے سکھیں، اور اس پر غور و تدبیر کی بات ڈالیں۔ تاکہ تقویٰ اور حلال الہی کی تزیین

پیدا ہو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعہ اللہ نے تفسیر کبیرہ تصنیف فرما کر جماعت پر بے حد احسان فرمایا

ہے۔ لیکن ہم اس نعمت کم فائدہ اٹھاتے ہیں۔ حالانکہ جو جماعت پیدا ہی کرتی ہے اس کے لئے کی

گئی ہے کہ وہ ایمان کا از سر نو ترمیم کرے۔ اس میں تو ایک فرقہ جیسا نہیں ہونا چاہیے

جو قرآن کریم نہ جانتا ہو اور اس کے معانی سے حصہ نہ رکھتا ہو۔ اب خلاصہ ہے کہ قرآن کریم کی

تلاوت اور پڑھنا اور دیندہ باتوں کے اندر اطاعت اور حلال الہی کی تزیین پیدا کرتا ہے۔ اس کے

ہی خدا تعالیٰ نے احکام بیان فرمائے ہیں۔ عمل اور مقصد کو حاصل کر دانا ہے سیکھنا اور عمل کرنا

میں یہ دیا گیا ہے۔ یا ایھا اناس عبدا ربکم الذی خلقکم والذین من قبکم لعلکم تتقون

یعنی اے لوگو! تمہیں اللہ نے جس سے تم کو اور تم سے پہلوں کو پیدا کیا خداوند کریم کا تم میں تقویٰ پیدا ہو عبد اللہ کے لئے تمہیں

وحدانہ اور خداوند خفیعہ وذل مطاعہ (مخبر) یعنی اس کی توحید کا اقرار کیا۔ اس کی خدمت

کی اور اللہ کے آگے سر جھکایا اور نازل اقتیاب کیا اور اس کی اطاعت کی۔ واللہ اعلم بشئ الخ

ذبیحہ (اقریب) اور اس کے دین کے احکام پر مستقل طور پر عمل کرنے لگا عبد کے ایک صفے

تفنی قبول کرنے کے ہیں طسابق معین اس راستے کو لکھتے ہیں جو شرت آمد رفت کی دوسرے

یاؤں کے نقش قبول کرنے لگ جائے۔ تو اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے حکم فرمایا ہے کہ تم اس

سامنے امتیازی تدابیر اختیار کرو اور اس حکم پر عمل کرنا کہ تم میں تقویٰ پیدا ہو تو اللہ تعالیٰ کے جملہ احکام جو

قرآن کریم میں مذکور ہیں جو کہ تمہیں چھو سوجھیں۔ انسان کے اندر تقویٰ پیدا کرنے کے لئے یہ وہ

احکام ہیں جن کے ساتھ اللہ تعالیٰ انسان کے اندر تقویٰ اور پاکیزگی کا خون پیدا کرتا ہے جو اس کی روحانی زندگی کے قیام

اور اس کی نشوونما کا ذریعہ بنتا ہے اور اس کے لئے ہرگز روح کے ہونے نماز۔ روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ۔ غرضیکہ سب احکام الہی کا بھی

مقصد ہے۔

آج میں قرآن کریم کا ایک حصہ لیتا ہوں جس میں اس مقصد کے حاصل کرنے کے لئے کچھ

سیر حاصل بیان کرتی ہیں وہ سورہ مومنوں کی پہلی چند آیات ہیں۔ خدا تعالیٰ فرماتے ہیں

قد اذخروا المؤمنون الذین ہم محب صلواتهم خاشعون والذین ہم

عن اللغو معہون والذین ہم للذکر الخ اهلون والذین ہم لغوا وحبہم خاشعون الخ علی

ازواجہم اور ما ملکت ایمانہم فایم غیر مملوین۔ فمن ابتغی وراءہ ذاللا فاولئک ہم العادون

والذین ہم لا منتہم وعہد ہم راعون۔ والذین ہم علی صلواتہم یحافظون اور لکن ہم لوارثون

الذین یترکون الف دوس ہم فیہا خالدون (مومنوں آیات ۱۶ تا ۱۹) یہی

فلاح پاک ہے وہ مومن جو یہ مراحل طے کرتے ہیں پہلامرحلہ۔ الذین ہم فی صلواتہم

خاشعون یعنی وہ نمازوں اور کلمے میں اور ان میں مشغول خفیعہ اختیار کرتے ہیں۔ گویا تہ سے

پہلو قدم جو ایک مومن خدا کی طرف اٹھاتا ہے وہ نماز کا پڑھنا اور اس میں شغول خفیعہ روزانہ

اور گڑھ کھانا ہے۔ جیسا کہ آگے ذکر آئے گا سب سے آخری قدم نماز عمارت ہے۔ لیکن

اس وقت اس کی شان اور ہوتی ہے۔ نماز سورہ فاتحہ پڑھی جاتی ہے جو قرآن کریم کا

خلاصہ ہے۔ سورہ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ کی عبادت

غوبالوں سے پرہیز

اللہ تعالیٰ زمانہ ہے وہم عن المغموم مع ضنون (مومن غوبالوں سے اجراض کرتے ہیں) لغو کے معنی (۱) بے پردہ بکرا (۲) بے پردہ بات (۳) کئے کا چلانا (۴) کئی چھپرا (۵) گناہ (۶) وہ قسم جو دل ارادہ سے نہ کھائی گئی ہو۔ (شیر ذوالظہار)

مومن کا دست بہت خمی بوتاب۔ اس کا شان کے ثانیان ہی نہیں کہ وہ لغو باتوں میں توضیح احکامات کے۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد کی فراخام دہی میں اس کا شب دروز کی معصومیت ہی اس کو اللہ تعالیٰ کے قرب میں جگہ دیتی ہیں اور یہی اس کی امتیازی خصوصیت ہے کہ وہ غوبالیات سے ہمیشہ اجراض کرتا ہے۔ دنگانا بجانا اس کا توجہ کھینچتا ہے اور نہ سنیامانا وہ اپنے نارغ اوقات کو لوگوں کو تو مفید نائل میں صرف کرتا ہے۔ مثلاً صحت پانے کے ذرائع۔ صفائی۔ سیر تفریح۔ باغبانی وغیرہ یا خدمت خلق۔ ریڈو مضامین۔ بیماریا پرسی۔ اولاد نیا لئی۔ بیوگان دساکیں پر۔

انصار بھائی کلید غوبالیات سے کنارہ کش رہ کر مثال قائم فرمائیں و ما توفیقنا الا باللہ۔ (تائید تہمت انصار اللہ مرزا پر۔ ربوہ)

داخلہ پاکستان ایروورس پبلک سکول سرگودھا

بارھواں بری کیڈٹ داخلہ۔ اس ادارہ میں ہائرسنڈری دستیں امتحان تک تسلیم ہوتی ہے ناڈیہ تحصیل طلبہ کے لئے لازم ہے کہ بی لے ایف۔ بی ٹی (پی) براؤنج یا ٹیکنیکل براؤنج میں داخل ہوں۔

ہر ایک امتحان داخلہ: پی ایف سٹیشن کراچی۔ یک لارہ۔ پشاور۔ لاہور۔ پبلک سکول سرگودھا۔ گورنمنٹ کالج کوئٹہ۔ ۲۲ پٹا۔ انگلش حساب۔ کامیاب طلبہ کا اسٹریڈ۔ ٹیسٹ ڈاٹ میڈل تین ہزار سے کم سالہ آمد آسے سرپرست سے کوئی فیس نہیں۔ ذیاد آمد والوں سے حسب حیثیت ۱۵۰ سے ۱۰۰۰ ماہوار تک۔ دسترس ہردی وقت مہر کاری۔

شرائط:۔ چھٹی جماعت یا تھرڈ سینیئر ڈیو پاس۔ عمر ۱۲ تا ۱۶ یا ۱۷ سالہ نام درجہ کئی پی لے ایف رکھنے والے طلبہ کو کریں۔ درخواست کے لئے آخری تاریخ ۱۲/۱۱/۷۱ (پ۔ ب۔ ٹ۔ ۲۲/۱۱) (خاطر تعلیم)

اعلانات نکاح

۱۔ خاکار کے برادر نسبی عزیزم اچھادی احمد شرف نے بی ٹی بیچر گورنمنٹ ہائی اسکول ساٹھکلی ضلع شیخوپورہ ابن مکرم چودھری محمد اعظم صاحب پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ ۲۳/۲۱ ضلع لاہور کے نکاح ہمراہ عزیزہ محترمہ نامہ دبیر صاحبہ بنت مکرم چودھری بشیر احمد صاحبہ باجہ امیر جماعت انے احمدی حلقہ اہل سنت دارتہ زید کا ضلع ساٹھکلی لہور میں۔ ۱۔ ۲۵ روپے کا اعلان مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے تاریخ ۲۲/۱۱ بروز جمعہ المبارک تین ناز محمد مسجد مبارک روہ میں کیا۔ محترمہ نامہ دبیر صاحبہ مکرم شاپ چودھری اسد اللہ خان صاحب بیسٹر امیر جماعت احمدیہ لاہور کے ناموں اور خسر حضرت چودھری عبداللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ آت دارتہ زید لگی ہوئی اور حضرت چودھری غلام محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ آت پوہ ہماراں ضلع ساٹھکلی کی تو اسی ہیں۔

۲۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ حاجتیں اور تمام متعلقین کے لئے یہ رشتہ بہر لحاظ سے مبارک کرے آمین (انظم کما تقضاد)۔

۳۔ مورخہ ۲۳/۱۱ کو بشیر احمد دلچوہری محرمین صاحب سکھ دھیم یا رخان کا نکاح بروہن ایک سو روپے میں ہر شعیب اختر صاحبہ دختر چودھری محرمین صاحبہ پبلک ۳۳/۲۱ ضلع لاہور سے مہرنی محمد علی صاحب مسلم دقت جدید نے پڑھا۔ احباب جماعت حاجتیں کے لئے اس رشتہ کے مبارک ہونے کی دعا فرمائیں۔

۴۔ محمد اعظم بقم خود پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ پبلک ۳۳/۲۱۔

۵۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ میرے لڑکے قتل الرحمن سول انجمن ب۔ ج۔ ا۔ م ذیل پاک حیدرآباد کا نکاح ہر اد کوہ سلطان بنت ڈاکٹر محمد رفیع صاحب صاحب پارہ چار کو دم ایجنسی۔ بعض مست پانچ ہزار روپے میں مہر ۱۰۰۰ مسجد۔ بلکہ روہ میں تینا انڈاز جیسے حضرت مولانا جلال الدین شمس صاحب نے پڑھا۔

۶۔ صاحبہ حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ درویشان قادیان و دیگر مہمیں جماعت سے درخواست ہے۔ کہ وہ اس رشتہ کے حاجتیں کے لئے باریک

ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ ۲۲/۱۱/۷۱

(عبد الغفور پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ کوٹاٹ)

درخواست ہائے دعا

- (۱) بندہ ایک مقدمہ بر ماخوذ ہے۔ اس میں باعزت ریت کے لئے دعا کی درخواست ہے (شاہکار مظفر حسین عباس ٹرٹی ڈوم مردان)
- (۲) میرا لڑکا شریف اللہ خان قتل کے ایک مقدمہ میں ماخوذ ہے۔ احباب جماعت درود دل سے اس کی باعزت ریت کے لئے دعا فرمائیں شاہکار۔ عنایت اللہ خان پٹان
- (۳) میرے ایک دوست جیسے عمر سے بیمار چھارہ برس ہیں نیز میری سچ چند دنوں سے صحت خراب چلی آ رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کا لعل صحت عطا فرمادے۔ (عقلم رسید نامہ مصطفیٰ۔ دارالیندی)

وصولی چندہ وقف جدید

(سال چھارم)

مندرجہ ذیل احباب کرام بھال دونوں کے چندے اور کوئے ہیں۔ احباب ان کی وصی و وصیاری ترقی اور خوشحالی کے لئے خاص طور پر دعا فرمادیں (انظم مال وقف جدید بروہن مولوی محمد ابراہیم حقیق لکھنؤ)

- ۱۔ وقف جدید
- ۲۔ مولوی عبدالرحمن صاحب قادیان
- ۳۔ سر شعیب روڈ
- ۴۔ میاں جان محمد صاحب
- ۵۔ بنگلان
- ۶۔ میاں عبدالرحیم صاحب
- ۷۔ عبدالرحیم صاحب منجاب رولہ مکرم
- ۸۔ صلے اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح زینود
- ۹۔ عبدالسلام حضرت امان جان رضی اللہ عنہما
- ۱۰۔ عبدالغفور صاحب ولہ محمد الدین صاحب
- ۱۱۔ سر شعیب روڈ
- ۱۲۔ محمد صادق صاحب
- ۱۳۔ محمد یعقوب صاحب ولہ
- ۱۴۔ نظام الدین صاحب
- ۱۵۔ بنگلان
- ۱۶۔ محمد یعقوب صاحب ولہ محمد سخیل صاحب
- ۱۷۔ مقصود بیگ صاحب
- ۱۸۔ امیر الدین صاحب
- ۱۹۔ حاکم علی صاحب
- ۲۰۔ عبدالسلام صاحب
- ۲۱۔ فضل دین صاحب
- ۲۲۔ حسن خاں صاحب
- ۲۳۔ محمد طفیل صاحب
- ۲۴۔ اشرف بخش صاحب
- ۲۵۔ خواجہ محمد صادق صاحب جہلم
- ۲۶۔ میاں الفت دین صاحب
- ۲۷۔ مولوی عبدالکریم صاحب
- ۲۸۔ محمد منیر صاحب
- ۲۹۔ شہزادہ محمد عثمان صاحب

سلسلہ (۴)

میں ایک بچے عمر سے بیمار ہوں اور چلنے پھرنے سے بھی معذور ہوں۔ میری بیوی کی صحت بھی بہت کمزور ہو گئی ہے بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت درویش سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں شفا کے کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے اور تمام مشکلات سے دور کرے۔ آمین (عبدالرحمن مہاجر احمدی ولد امام دین صاحب مرحوم ڈسکہ صاحب ڈسکہ مکان ۱۸۸۸ منڈی کوٹاٹ)

خوشخبری



احیاء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طلاقہ ٹرانسپائرٹ کمپنی نے دریان خان (ضلع میانوالی) سے اپنی سروس جاری کر دی ہے۔ ڈیرہ اسماعیل خان، دریان خان، ہرنولی، قائد آباد، میٹھ ٹوانہ کی جماعتیں اس سروس سے فائدہ اٹھائیں۔ مہر سروس کا کنکشن ریوہ لاهور کے ساتھ ملتا ہے۔

عیسائی طلاقہ ٹرانسپائرٹ کمپنی

چوہدری مشتاق احمد صاحب کی لڑائی اور ترقی فرماتے ہیں۔

مجھے تجزئے باعث دل کے مقام پر اور پیٹ میں درد کی تکلیف تھی آپ کی تجویز شدہ ادویات رحمت پیلو اور ہیٹنگ پیلو استعمال کرتے ہی لفظ بندے نمایاں افادہ ہو گیا کیا اللہ تعالیٰ اس نافع ادارہ کے کام میں برکت دے۔ آمین

بیکہ حقیقت ہے کہ رحمت پیلو اور ہیٹنگ پیلو کا استعمال معدہ اور انٹسٹائن کی برائی اور نئی امراض مثلاً تیز، بد ہضمی، پیٹ درد، منہ بکنا، گھبراہٹ، خفت، سوتے میں سایہ کا دباؤ وغیرہ رونق کرنے میں کبھی بھی غیر معینہ ثابت نہیں ہوتیں اس لئے غیر معینہ ہونے پر قیمت داپس کرنے کی رعایت رکھی ہے۔ قیمت رحمت پیلو ۲/۵۰ گولی فی شیٹ ۲/۵۰ پیلو ہیٹنگ پیلو ۲/۵۰ گولی فی شیٹ ۲/۵۰ پیلو ہیٹنگ پیلو ڈاک و پینٹنگ ۲/۵۰

میں نے دو خانہ رحمت گولڈ بازار ریوہ



فرحت علی جویریہ

۳۹ کمرشل بلڈنگ ٹی ایچ ایس

۱۰ ستمبر ۱۹۶۱ء

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲

پاکستان دیپٹون دلیو سے لاکھوں ڈیپٹون اعلان

درج ذیل مشینوں پر دینیٹنگ کا ٹیکہ پر کرنے کے لئے رجسٹری ڈاک سے درخواستیں مطلوب ہیں جو درج ذیل میں ۱۶ اپریل ۱۹۶۱ء تک پہنچ جانی چاہئیں درخواستیں ایسے سند یا فٹہ افراد یا زمین ارسال کریں جو درج ذیل شرائط پوری کر سکیں۔

- ۱) دینیٹنگ کا سائفل بھری ہو یا کیورنگ کے کام سے وابستہ ہے جو (ب) اس امر کا تسلی بخش ثبوت ہم پہنچائیں کہ ان کے پاس سازوں کی متعدد سرکس کے لئے مالی اور دیگر ذرائع موجود ہیں۔
- ۲) اس امر کی ضمانت کہ وہ خود اپنے انتظامیہ کے ذریعہ کارہ بار کریں گے اور بعض نفع ماننے کی خاطر دریائی واسطین کو یہ ٹیکہ کسی اور کے حوالے نہیں کریں گے۔
- ۳) ایسے ٹیکہ داران جن کے پاس پاکستان دیپٹون ریوہ کے کسی بھی مشین پر دینیٹنگ کا ٹیکہ موجود ہو اور انہوں نے اس ٹیکہ کے لئے درخواست دے سکتے ہیں اگر ٹیکہ دینے والے کو یہ ٹیکہ لینے موجودہ ٹیکہ سے دستبردار ہو جائیں گے۔

نوٹ: درخواست اگر کسی نرم یا کچی کی جانب سے پیش کی جائے تو اس صورت میں یہ ضروری ہے کہ وہ فرم یا کچی رجسٹرڈ اور فرما بنیاد لاکھوں کے پاس رجسٹرڈ ہوں یا رجسٹرڈ ڈیپٹون اور رجسٹرڈ نام ہی جاری کردہ رجسٹرڈ فرم پنجاب لاکھوں کی مصدقہ نقل درخواست کے ساتھ ارسال کی جانی چاہئے۔

- ۱) جو خاصا اس ٹیکہ کے لئے درخواست دیں گے وہ اپنے گھر والے کا رجسٹر کریں اور شرکت کی صورت میں ٹیکہ کاروں کے والد کے نام تجزیہ کی جائیں۔
- ۲) درخواستوں کے ساتھ سابق حالات اور سبب ملین کی بابت مجسٹریٹ کی اس میں ایک مصدقہ نقل ارسال کی جانی چاہئے۔
- ۳) ڈیپٹون ریوہ پاکستان دیپٹون دلیو سے لاکھوں ڈیپٹون کے لئے درخواستیں کو مسترد کریں۔

- | | | |
|---|---------|---------|
| ۱ | سائیکل | پاکستان |
| ۲ | راجوالی | پاکستان |
| ۳ | لاہور | پاکستان |

ڈیپٹون ریوہ پاکستان دیپٹون دلیو سے لاکھوں ڈیپٹون